

# 我省拍卖177项科技成果

## 成交总金额达3.49亿元,再创新高

记者 曾福泉 通讯员 江英华

本报杭州12月8日讯 一项起拍价为15万元的人体假肢设计与制备高级技术,在数分钟内经过多轮激烈角逐,最终以100万元成交。这是记者今天上午在我省2014年科技成果拍卖会交易现场看到的一幕。这一由浙江理工大学转让的成果是本次拍卖加价幅度最大的项目。

这是我省今年第二次举行科技成果竞价(拍卖)会,也是2014年网上技术市场活动周的重要内容。此次共有177项科技成果参与竞价拍卖,涉及电子信息、新材料、生物技

术、机械制造等领域,起拍价总金额超过2.8亿元,吸引379家企业参与竞拍。

拍卖会开始后不久,一项起拍价高达2400万元的科技成果就吸引了人们的眼光。这项成果改良利用甲醇制备烯烃的催化技术,能帮助新能源企业节能增效。来自嘉兴的浙江新兴新能源科技有限公司代表钱柯伟和竞争对手交替举牌,价格节节攀升,志在必得的钱柯伟终于在数轮竞价之后以2750万元成功拍下。现场顿时响起热烈掌声。这一项目成为本次拍卖会起拍价和成交价均属最高的科技成果。

钱柯伟告诉记者,这项新技术

能够提升公司现有装置的效能,并使生产过程中的低价值副产品变为另一种价值更高的副产品。“我们生产的乙烯、丙烯等产品是制备塑料的重要原料。通过引进这项技术能够帮助我们降低能耗、优化产品结构,从而获得更大的行业优势。”

科技成果拥有方代表表示,科技成果拍卖后不仅要“扶上马”,还要“送一程”,科研团队今后将与企业密切合作,提供技术协助。

至今天中午,177项成果全部拍卖成功,成交总金额达3.49亿元,创2012年我省首次科技成果竞价拍卖会以来新高。

据了解,从2012年到今年上半

年,我省已连续3年开展科技成果竞价(拍卖)。有273项技术成果在拍卖会上找到“婆家”,其中60项科技成果实现产业化,新增产值11.7亿元。

作为今年网上技术市场活动周的另一项重要内容,位于杭州市滨江区的浙江科技大市场今天正式开业,这一实体市场将成为网上市场的重要补充。33家科技中介服务机构入驻省级科技大市场,将为企业、高校、院所间的技术转移、技术交易提供更方便的服务。开业后,科技大市场举行国家科学技术奖获奖项目和国际技术转移项目展示洽谈会。

## 平地出“凤凰”

省重点建设项目桐乡市凤凰湖应急备用水源工程是桐乡市“五水共治”重点工程,目前湖区开挖已基本完成,预计年底基本建成。与此配套建设的景观工程建成后,一个美丽的生态公园将展现在市民面前。

叶寒青 张潘丽 摄



## 听马云说“规律”

钱塘论坛

尉迟公

前几天,在上海市浙江商会换届大会上,马云的演讲令笔者印象深刻。其中有一句大致是这样的:企业家必须懂得规律、尊重规律,同时破坏规律。懂得规律、尊重规律,这都不难理解。“破坏规律”这四个字,语出惊

人,显示出马云与众不同。斗胆置喙一下,他说的这“规律”或许就是常规。企业家创新,许多时候恰恰需要破坏规律,开始一种“创造性破坏”。企业家应时刻处于创新的状态。简单地讲,某个行业处于低谷时,产品不好卖,企业要想不被淘汰,就得创新,另谋出路;景气高峰时,顺风顺水,产品好卖,必引来更多同行竞争者,随着边际成本上升

和利润递减,还得靠创新突围。阿里巴巴创业15年,其内在的商业逻辑就是不断进行“创造性破坏”。比如,淘宝网提供的在线交易平台,彻底颠覆了传统的商业模式;支付宝提供的在线信用支付平台,完全颠覆了传统的交易模式。阿里巴巴的这两大创新,创造性地打破原有的市场均衡,是“破坏规律”的生动注解。破坏规律,不断创新,非常难。

因为这是某种意义上的“离经叛道”,是对企业家胆识与创见的一次测试,需要巨大勇气来承担风险。也正因此,创新才弥足珍贵。

浙商是一个善于创新的群体。如今,经济发展新常态下,这一群体肩上又多了一项新使命:引领创新,在中国经济升级版中形成最具活力、最能创新的浙江军团。引领,不只是改善一种产品、改变一家企业,更是改变一个行业。面对新一轮科技革命、产业革命、能源革命,浙商应站在风口浪尖勇当弄潮儿。

跳出旧红海,寻找新蓝海,浙商不妨多一点“创造性破坏”的魄力。

## 义乌一日开工四项目

### 总投资逾75亿元

本报义乌12月8日电(记者徐晓恩 徐贤飞 市委报道组 龚献明)今天,沐浴着冬日暖阳,我省重大产业项目华鼎锦纶年产45万吨差别化锦纶长丝项目在义乌破土动工。同时开工的还有海之纳大米蛋白项目以及“年年红”、森宇集团总部型项目等。这4个工业项目总投资达75.59亿元。

商贸业是义乌传统的支柱产业,但因资源配置不合理、市场作用发挥不突出、工业用地机制不完善等问题,制约义乌工业经济转型。为此,义乌坚持创新驱动、创新驱动和倒逼驱动,通过做好“抓投资、抓改革、抓品牌、抓创新、抓电商”5篇文章,推动义乌工业转型发展。

今年以来,义乌通过以商引商、招大引强,完善项目跟踪对接等招商机制,在重大产业项目招商、总部经济招商、科技人才招商等方面取

得显著成效,共完成签约项目34个,总投资超过150亿元,其中2亿元以上项目10个。前11个月已引进内资19.23亿元,其中浙商回归资金17.32亿元。

工业转型,项目引领。在今天开工的4个项目中,华鼎锦纶项目总投资达60亿元,总用地1200余亩,将引进世界先进的全自动化生产设备,投产后将形成年产45万吨差别化锦纶长丝的生产规模;“年年红”总部型项目总投资12亿元,将建成集红木家具创新研发、精品加工、仓储物流、销售展示于一体的生产基地和总部基地;森宇集团总部型项目将形成年产1.2亿颗铁皮石斛胶囊及年产4500万包铁皮枫斗冲剂系列产品的生产规模;海之纳大米蛋白项目采用国际先进设备和高新技术工艺,是附加值高、效益明显的科技型项目。

## 上城仙居完成“浙江新闻”订阅

本报杭州12月8日讯(记者马悦 通讯员 刘婷婷 王璐)截至今天17时,杭州市上城区“浙江新闻”移动客户端安装量达24601个,完成率达到114.44%。从9月4日开始推广移动客户端以来,上城区委宣传部主要领导亲力亲为,带头安装,逢会议必宣传,3个月即完成安装任务量。

上城区十分重视“浙江新闻”移动客户端推广工作,要求各街道、部门和单位高度重视推广工作,要求学校、卫生、公安、行政执法等单位向职工家属推荐安装;全区党员干部积极发挥在新媒体建设中的先锋模范作用,确保推广工作顺利进行。

为提高“浙江新闻”移动客户端的知晓度,上城区还通过报纸、网站、

微信、微博等区级媒体宣传推广。

本报仙居12月8日电(记者 嵇哲 通讯员 崔笑燕)今天,仙居县在台州市率先完成“浙江新闻”移动客户端推广工作。

仙居县委、县政府高度重视“浙江新闻”移动客户端推广工作,先后两次召开全县新媒体推广使用工作推进会。全县各乡镇、各部门都成立“浙江新闻”移动客户端推广小组,通过悬挂横幅、广播讲解、宣传单发放等方式,在村镇、学校、医院、企业进行宣传。同时,各单位实行网上网下总动员,吸引一大批年轻人下载安装。

仙居县还组建近100人的县、乡、村三级讲师队伍,开展讲解活动近40场,在基层推广宣讲“浙江新闻”移动客户端。

## 明媚天收尾 阴雨天重来

天时

祝梅

晴好天开启新一周,昨天午后,杭城阳光四溢。不过,明媚天气即将收尾。今天白天,沿海地区多云到阴,其他地区多云。沿海地区今天清晨的最低气温为6℃到8℃,其他地区为3℃到5℃,局部有霜或暗霜。浙南地区今天的最高气温为14℃到16℃,其他地区为12℃到14℃。受冷空气影响,明天下午到

夜间,浙北地区将率先转阴并迎来小雨,其他地区多云到阴。

据省气象台预测,随着弱冷空气抵达,10日后到11日,我省有弱降水;同时,10日后到12日,全省气温将缓慢下降,大部分地区日平均气温过程降温幅度在4℃到6℃。13日和14日,各地清晨将出现低温,其中山区的最低气温一般为-3℃到-5℃,有冰冻或者严重冰冻,东南沿海和海岛地区为2℃到4℃,其他地区在0℃上下。

## 有腐必惩 有贪必肃

### 台州通报10起干部违纪违法案

本报讯(记者 方力)日前,台州市纪委通报了10起违纪违法案件,其中包括黄岩区区委原常委、常务副区长金小云,椒江区食药监局原副局长章宏法,黄岩区北城街道政协联络处原副主任、南区建设指挥部总指挥张勇军,路桥区农村经营管理总站原党支部书记、副站长赵霞莲,临海市行政执法局原局长黄一军,温岭市经信局原局长应有才,玉环县发改局原副局长苏光明,天台县社会科学界联合会原党组书记谢旅志,三门县府办原副主任、行政审批服务中心常务副主任柯凌冰违纪违法案件,以及仙居县农办原副主任陈礼进等人私分项目补助款案件。

经查,椒江区食药监局原局长章宏法利用职务便利,在对辖区内药房的监督检查及处罚过程中,

为他人谋取利益,收受管理对象贿赂共计10万元,被依法判处有期徒刑7年,没收财产3万元。三门县府办原副主任、行政审批服务中心常务副主任柯凌冰在担任三门县现代农业园区管委会主任期间,利用职务便利,帮助请托人获取项目补助资金,收受请托人现金10万元,至案发未退还。日前,柯凌冰因犯受贿罪被法院一审判处有期徒刑5年6个月,并处没收财产3万元。其他8起案件目前已移送检察机关进一步侦查。

今年以来,台州市纪检监察机关坚持有腐必惩、有贪必肃,保持惩治腐败的高压态势。据统计,截至10月底,台州市纪检监察机关共立案1060件,涉及县处级干部8人,乡科级干部69人,处分党员干部692人。

## 三尺讲台,收获别样幸福

### ——记龙泉坚守深山32年的独臂教师杨树长

最美浙江人

本报记者 吕昀 金春华 市委报道组 郇鸣

杨树长的故事,很长。独臂教师、以校为家、坚守32年……这些都是关键词,每一个词语背后都有属于这位山乡小学教师的独特记忆。

但是杨树长的故事,又很短。杨老师一直强调自己没做什么,这么多年来就干了一件事——教书。问他多年在山区从教的感悟,杨树长说,教书是他理解和追求的幸福。

32年来,这位坚守龙泉市偏远山区小学讲台的乡村教师,如一棵扎根厚土的大树,用唯一的臂膀为大山深处的孩子们撑起一方知识的殿堂。

从龙泉市区出发,沿着弯弯曲曲的山路,翻过一座又一座大山,在经过一个半小时颠簸后,记者来到杨树长任教的道乡供村小学。

下午2时多,这座位于小坡上的小学,笼罩在初冬的阳光下。一场运动会刚刚结束,孩子们正在操场上欢快地嬉戏,穿着白衬衣的杨树长正与老师们一起收拾彩旗。捡拾、合拢、捆扎……先天性残疾、只

有一只右手的杨树长干起活来丝毫不输其他人。

1982年,高中毕业的杨树长回到道乡担任小学代课老师。每天早晨7时前,他就到校,下午直接和住得比较近的学生一起放学回家,一户人家一户人家地上门辅导功课。

5年后,杨树长被调往更加偏远的下乾小学任教。因为到乡里就要走35里路,很多代课老师教了一两年就走了,导致不少孩子无心读书,一些孩子便退学回家。杨树长决心改变这样的局面。他嘱咐学生每天早起后坐在家门口早读,每天一早,他都6时多起床,挨家挨户前往查看指点。而每天晚上,则去学生家里辅导功课。这种家校一体的教学方式,很快赢得家长和学生信任。第一年统考成绩出炉,他学生的成绩在全乡名列前茅。

“教书育人就种种田人一样,看到庄稼长得好,我心里就特别高兴。”杨树长说,这是当老师的最大快乐。

现在,他的小家就在供村小学的教师宿舍里,进门就是厨房,一旁放了一张桌子,里面是卧室,陈设比较简陋。

教书,一直是他最钟情的事。1993年,根据当时的政策,有一批代课教师可以通过考试转正。面对这



杨树长给学生打饭。

个梦寐以求的机会,杨树长兴奋得整夜没合眼。但得知想要考试就得进城学习20天,他犹豫了,因为学校只有他一名老师,没有他,孩子们就不得不停学,他只好放弃了这次考试转正的机会。直到1996年,杨树长凭借自己的教学成绩和多年来对教育事业的付出,经过相关部门领导投票表决,被破格转正。说到那些年的一波三折,杨树长说:“我从来没有想过放弃教学,只要能教出好学生,即使一辈子当代课教师都行。”

随着教学点撤并,现在,杨树长调到供村小学已经7年。这么多年来,他一直吃住在校、以校为家,用

行动践行着自己当老师的单纯愿望。道乡是龙泉面积最大的乡,交通不便,全校70多名学生,其中住校生50多人。身兼学校的总务处主任,杨树长俨然是这个大家庭的内务管家。

每天学生们就寝后,他总是一间间教室、一条条走廊检查。早上起床,他一只手拎着扫帚把操场扫得干干净净。“对学生、对我们这些年轻老师,杨老师都关照得非常仔细。”供村小学校长季光伟深有感触地说。

寒来暑往,杨树长的鬓角已经染上风霜,但他依然勤勤恳恳地耕耘在大山里的讲台上。

## 关于拟推荐第四届全国文明城市的公示

中央文明委今年将评选表彰第四届全国文明城市。经省文明委研究决定,我省拟推荐绍兴市、温州市、余姚市为全国文明城市参评城市,现予以公示,广泛听取社会各界意见,接受广大群众监督。如有意见和建议,可通过信函、邮件、电话等方式,向省文明办反映。

公示时间:2014年12月8日—

12月12日(8时30分—17时30分) 联系电话:0571-87052395(兼传真)、87059311 电子邮箱:zjwms@126.com 通讯地址:杭州市省府路8号 浙江省文明办 邮政编码:310025

浙江省精神文明建设委员会 2014年12月8日